

ПЕРСОНАЛИИ

ВЛАДИМИР НИКИТОВИЧ СЕРГЕЕВ (к 70-летию со дня рождения)



Владимир Никитович Сергеев, окончив в 1966 году исторический факультет Ростовского государственного университета, увлекся научной деятельностью. В 1972 году он успешно защитил кандидатскую, а в 1989 году - докторскую диссертации по отечественной истории. В настоящее время он профессор кафедры теории и истории права и государства Южно-Российского института-филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, академик Петровской академии наук и искусств, заслуженный профессор Северо-Кавказской академии государственной службы, почетный работник высшего профессионального образования РФ.

В высшей школе Владимир Никитович работает более 50 лет. Много сил и внимания он отдал организационной работе в высшей школе. Следует отметить его большое участие в создании Северо-Кавказской академии государственной службы (СКАГС). С 1990 по 1997 год В.Н. Сергеев работал заместителем ректора, первым проректором, проректором по учебной работе, с его важным участием было осуществлено реформирование СКАГС, преобразование ее в социально-политический институт, далее в Северо-Кавказский кадровый центр при Правительстве России и затем в Северо-Кавказскую академию государственной службы

при Президенте РФ. В 1995-1996 годах он выезжал в вузы Англии, Германии, Франции, знакомился с их опытом подготовки и переподготовки кадров для государственной службы, участвовал в работе семинаров TACIS «Рыночная экономика и государственное управление» (1995 г., Лондон, Норидж – Англия); «Построение новой системы подготовки и повышения квалификации в государственном управлении в Российской Федерации» (август 1993 г., Берлин, Бонн, Кёльн – Германия); «Управление учебным заведением» (сентябрь 1996 г., Париж – Франция).

Владимир Никитович – участник постоянно действующего семинара проректоров, проводившегося в Роскадрах при Правительстве РФ. В.Н. Сергеев – ведущий ученый Дона и Северного Кавказа, много сделавший в исследовании многопартийности и региональной государственности на Юге России в первой четверти XX века. Им опубликованы 8 монографий, 20 учебников и учебных пособий.

В центре его внимания преобразование региональной государственности в первой четверти XX века – проблема, которая приобрела особую актуальность в начале XXI века. Только за последние 10 лет вышли в свет фундаментальные научные монографии: «Донская Республика» (2005); «Политические партии южных казачьих земель в 1917-1920 гг.» (1993); «Парламентская деятельность депутатов российского казачества» (2003) (в соавт.); «Государственная и местная власть на Дону в 1917 г.» (2000) (в соавт.); «Возрождение казачьего круга на Юге России в начале XX в.» (2010); «Многопартийность и государственная власть на Юге России (1905-1920 гг.)» (2012) и др. Увидели свет 6 изданий учебника «История государственного управления России», 6 изданий (дополненных и исправленных) учебного пособия «Государственное управление России (IX–начало XXI вв.)» (2006, 2010 и др.).

Научная общественность высоко оценила умение Владимира Никитовича показать историю через деятельность людей, что оживляет исторический процесс в его произведениях, делает его увлекательным и интересным для читателя.

Весом вклад В.Н. Сергеева в казачество – исследование проблемы « Политические партии и казачество в период трех революций и гражданской войны». Он показал деятельность казачьей фракции в Государственной думе, активное участие ее в законотворческом процессе, завершившемся возрождением казачьего Круга на Дону.

Свои достижения Владимир Никитович успешно реализует в специальных учебных курсах: «Отечественная многопартийность», «Государственное управление и самоуправление Южной Россией», а также общих курсах «Отечественная история»,

«История государственного управления России», «История государства и права» и др.

В.Н. Сергеев активно сотрудничает с нашим журналом, публикуя фундаментальные статьи по актуальным проблемам государства и права России.

Редакция журнала желает ему крепкого здоровья, новых творческих успехов, счастья и благополучия.

Редакция журнала
«Северо-Кавказский юридический вестник»

ЛЕОНИДУ ВЛАДИМИРОВИЧУ АКОПОВУ 60 ЛЕТ!



Леониду Владимировичу Акопову исполнилось 60 лет. Он прошел большой жизненный путь. В 1974 году он окончил Азербайджанский институт нефти и химии, а в 1986 году Ростовскую межобластную высшую партийную школу.

В 1974–1980 гг. Леонид Владимирович работал на производстве, сначала – в Азербайджане, затем в Ростове н/Д. В 1980–1982 гг. работал старшим инженером-экономистом Ростовской лаборатории по совершенствованию методов управления в Советах министров союзных республик, исполкомах краевых, областных депутатов ЦЭНИИ при Госплане РСФСР.

С 1982 по 1984 гг. Леонид Владимирович трудится инструктором Ростовского облисполкома, отсюда был направлен на очное обучение в Ростовскую МВППШ.

В 1988 г. был избран старшим преподавателем кафедры советского государственного строитель-

ства и права Ростовской межобластной высшей партийной школы (с января 1992 г. Северо-Кавказская академия государственной службы), где проработал до декабря 1992 года.

В 1993–1995 гг. Леонид Владимирович работал руководителем ряда страховых организаций, в том числе генеральным директором акционерного общества «ДАСК» и директором филиала «Инвестстрах-Агро».

В мае 1995 г. Л.В. Акопова назначают начальником Федеральной службы по надзору за страховой деятельностью (Росстрахнадзор), где он проводит большую организаторскую работу. После ликвидации Росстрахнадзора в апреле 1997 г. он избирается старшим преподавателем кафедры государственного строительства и права Северо-Кавказской академии государственной службы. И здесь в декабре 1997 г. защищает кандидатскую диссертацию. Затем Леонид Владимирович последовательно работает доцентом, профессором этой кафедры, деканом факультета переподготовки кадров, деканом факультета государственного и муниципального управления СКАГС.

В 2002 г. Л.В. Акопов защищает докторскую диссертацию, а в ноябре 2004 г. избирается заведующим кафедрой административного и служебного права юридического факультета Северо-Кавказской академии государственной службы, с сентября 2011 г. руководит той же кафедрой в Южно-Российском институте-филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Л.В. Акопов ведет большую научно-исследовательскую работу. Он автор более 100 научных публикаций, в том числе 12 монографий.